
Kategorie dospělí – ženy: Michala Illeková, TJ Sokol Bystřice nad Pernštejnem, sportovní šerm – fleret 
Kategorie dospělí – muži: Eduard Kubelík, Atletika Jihlava, atletika 
Kategorie Junior dívky: Hana Vítková, Sportovní klub OK Jihlava / Atletika Jihlava, orientační běh a atletika 
Kategorie Junior – chlapci: Ondřej Loupal, TJ Spartak Třebíč, atletika 
Kategorie Handicapovaný sportovec: Filip Nacházel, Tělovýchovná jednota Spartak Pelhřimov, stolní tenis 
Kategorie veřejnosti – jednotlivec: Nikola Cempírková, SDH Svratka, hasičský víceboj TFA 
Kategorie veřejnosti – trenér: David Podhorský, SDH Dolní Cerekev, požární sport 
Kategorie veřejnosti – kolektiv: SDH Dolní Cerekev, dorostenky, požární sport 
Kategorie trenér: Viktor Ujčík, HC Dukla Jihlava, lední hokej 
Kategorie kolektiv: HB Ostrov, A tým mužů, stolní tenis 
Kategorie Sportovní hvězda z Vysočiny za rok 2025: Patrik Indra, KS Norwid Częstochowa, volejbal 
Cena za přínos pro sport: Miloš Buchta, Sportovní klub Nové Město na Moravě, biatlon 

Jako náměstek Kraje Vysočina pro 
oblast školství, mládeže a sportu po-
važuji investice do vzdělávání za jed-
nu z klíčových priorit regionu. Jen 
v roce 2026 máme v oblasti školství 
naplánováno 55 investičních akcí 
různého typu v celkovém objemu 
678,25 mil. korun. Tyto prostředky 
směřují do modernizace školních 
budov, odborných učeben, sporto-
višť i zázemí pro žáky a pedagogy 
a potvrzují dlouhodobý a systema-
tický přístup kraje ke zkvalitňování 
vzdělávací infrastruktury.

Investice ale nejsou jen o budo-
vách. Jsou především o budoucnosti 
mladých lidí, kteří v našem kraji žijí, 
studují a rozhodují se, kam povedou 
jejich další kroky. Naším cílem je 
vytvářet prostředí pro dobrý život, 
ve kterém mladí lidé najdou kvalitní 
vzdělání, uplatnění na trhu práce, 
možnosti podnikání i podmínky pro 
založení rodiny a každodenní spoko-
jený život v regionu.

Velmi důležitou součástí vzdělá-
vání je také podpora pohybu dětí. 
Chceme, aby školy a školky vytvářely 
podmínky pro přirozený pohyb 
během celého dne, nejen v hodinách 
tělesné výchovy. Pohyb vnímáme 
jako zásadní prvek zdravého vývoje 
dětí, jejich psychické pohody, kon-
centrace i celkové školní úspěšnosti. 
Proto podporujeme rozvoj sporto-
višť, venkovních hřišť i aktivních 
forem výuky.

Současně dlouhodobě propoju-
jeme vzdělávání s praxí a podporu-
jeme spolupráci škol s regionálními 
firmami. Je pro nás důležité, aby 
mladí lidé viděli v kraji reálné 
pracovní příležitosti a měli motivaci 
zde zůstávat. Kraj Vysočina chce být 
místem, kde se dobře žije a kde mla-
dí lidé vidí svou budoucnost a právě 
investice do školství jsou jedním ze 
základních pilířů této vize.

Pavel Řehoř (ANO 2011)
náměstek hejtmana pro oblast 
školství, mládeže a sportu

Nejlepší sportovci Kraje Vysočina  
převzali ocenění v Horáckém divadle
Šermířka Michala Illeková z Bystřice nad Pernštejnem a atlet Eduard 
Kubelík z Třeště se stali vítězi ankety Sportovec Kraje Vysočina za 
rok 2025. Odborná porota i veřejnost rozhodly o vítězích ve dvanácti 
kategoriích. Cenu za celoživotní přínos sportu si odnesl Miloš Buchta, 
trenér biatlonu ze Sportovního klubu v Novém Městě na Moravě.

Slavnostní vyhlášení hostilo 
začátkem dubna Horácké divadlo 
v Jihlavě. Slavnostním večerem 
provázela sportovní moderátorka 
Barbora Černošková. Program 
doplnila vystoupení umělců z Ho-
ráckého divadla Jihlava a akrobati 
z oddílu Sokol Jihlava. Přítomné 
oslnila zpěvačka a rodačka z Vy-
sočiny Markéta Schimmerová 
Procházková.

„Sport není jen o medailích. 
Je o systematické práci, trené-
rech a podpoře klubů. Právě tyto 

potřebné oblasti v kraji dlouhodo-
bě rozvíjíme a výsledky letošních 
oceněných to potvrzují,“ řekl 
náměstek hejtmana pro oblast 
školství, mládeže a sportu Pavel 
Řehoř (ANO 2011). 

Anketa ocenila výkony v devíti 
odborných a třech veřejných ka-
tegoriích. Zvláštní cenu Sportovní 
hvězda z Vysočiny získal jihlavský 
volejbalista a reprezentant Česka 
Patrik Indra, který aktuálně působí 
v Polsku. Rozhovory s vítězi přiná-
šíme na straně 8. � JANA KODYSOVÁ

V kategorii kolektiv, o které rozhodovala veřejnost, zvítězily dorostenky požárního sportu z SDH Dolní 
Cerekev. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Letošní opravy krajských silnic Lidé uklidili celou Vysočinu

MĚSÍČNÍK
PRO OBČANY VYSOČINY
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Kavárny pomáhají rodičům dětí
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EDITORIAL

První místo v kategorii Handicapovaný sportovec 
- Filip Nacházel, Tělovýchovná jednota Spartak 
Pelhřimov, stolní tenis. FOTO: KRAJ VYSOČINA

OKRES JIHLAVA
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Nastala nová etapa úzkokolejky Opravy silnic na Vysočině

Gymnázium v Novém Městě otevřelo Badatelskou půdu 
Hasiči na Vysočině museli letos už několikrát zasahovat kvůli nezodpovědnému vypalování porostů. 
FOTO: HZS KRAJE VYSOČINA 

Po letech a také díky podpoře 
Kraje Vysočina se vrátil pravidel-
ný provoz na tratě 
z Jindřichova Hradce 
do Nové Bystřice 
i do Obrataně. První 
výletníci se projeli 
o Velikonocích. Vlaky 
budou jezdit třikrát 
denně vždy v pá-
tek, sobotu, neděli 
a o svátcích. V hlavní 
turistické sezoně, od konce května 
do začátku října, budou vyrážet 
na obě tratě každý den v týdnu. 
Cestující tak čeká pravidelné 
spojení, které přinese zpestření 
výletu. Jízdenky si cestující koupí 
přímo u vlakvedoucího. Návrat 
úzkokolejky ale nepřišel sám od 

sebe. Lidé z firmy Gepard Express, 
která ji dnes vlastní, pracují na 

obnově provozu už 
od loňského roku. 
Spolu s nimi se do 
oprav a příprav 
zapojily také desítky 
dobrovolníků. „Nás 
nesmírně těší, že 
jsme se domluvili 
na spolupráci při 
provozu této legen-

dární tratě. Věřím, že úzkokolejka 
přiláká nejen fanoušky vlaků, ale 
i turisty, kteří mají další důvod, 
proč vyrazit k nám na Vysočinu,“ 
sdělil náměstek hejtmana Kraje 
Vysočina pro dopravu Vladimír 
Novotný (SOCDEM).

EVA FRUHWIRTOVÁ

Stále platí zákaz vypalování trávy

Profesionální i dobrovolní hasiči 
na Vysočině minulé týdny zasa-
hovali u požárů lesních porostů, 
trávy a klestí, které způsobili 
s největší pravděpodobností lidé 
nedodržující platné zákony. Ha-
siči dokonce povolali k jednomu 
požáru vrtulník s bambi vakem, 
který provedl 23 shozů. „Škodu 
odhadujeme na pět milionů ko-
run,“ uvedl ředitel Hasičského zá-
chranného sboru Kraje Vysočina 
Jiří Němec. Od loňského března 
platí v celém Česku zákaz spalo-
vání trávy, listí a další biomasy na 
otevřeném ohni za účelem likvi-
dace. „Na zahradě nepalte nic, co 

lze zkompostovat nebo vyhodit do 
hnědé popelnice. Jakékoliv vypa-
lování trávy, ořezu stromů a jiné 
biomasy je nelegální činnost, za 
kterou může být uložena něko-
likatisícová pokuta,“ upozornil 
hejtman Kraje Vysočina Martin 
Kukla (ANO 2011). Oheň se totiž 
velmi snadno vymkne kontrole. 
Máte-li v plánu rozdělávat oheň 
na svém pozemku, nahlaste ho 
předem na webu paleni.izscr.cz. 
Hasiči tak budou vědět, že nejde 
o nebezpečný požár, a předejdete 
zbytečnému výjezdu zásahové 
jednotky.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Kraj Vysočina a Krajská správa 
a údržba silnic Vysočiny (KSÚSV) 
začaly po náročné zimě s oprava-
mi silnic po celé Vysočině. Jenom 
KSÚSV opraví napříč regionem na 
pět desítek mostů a více než sto pa-
desát kilometrů silnic II. a III. tří-
dy. Další kilometry obchvatů 
a klíčových tras realizuje kraj.

„Chceme neustále zlepšovat 
komfort a zvyšovat bezpečnost 
řidičů na cestách po celé Vysočině. 
Na webových stránkách kraj-
ské správy uvádíme akce všech 
investorů v přehledné mapové 
aplikaci,“ popsal ředitel KSÚSV 
Radovan Necid. Lidé se tam mo-
hou podívat, na jakých silnicích je 
letos čeká dopravní omezení.

Kraj Vysočina pokračuje ve 
strategických stavbách, které uleví 
centrům větších měst, a soustředí 
se na stavbu obchvatů, které jsou 
důležitými návozovými trasami 
nadrozměrných komponentů pro 
dostavbu Jaderné elektrárny Du-
kovany. „V letošním roce začala 
stavba obchvatu Velkého Meziříčí, 
pracujeme na obchvatu Zašovic, 

dokončujeme obchvat Brtnice 
a také začaly práce na obchvatu 
Slavětic,“ vyjmenoval klíčové stav-
by pro kraj náměstek hejtmana 
Kraje Vysočina Vladimír Novotný 
(SOCDEM).

JANA KODYSOVÁ

JIHLAVA (cca 22 km silnic, 11 mostů)
 – vybrané stavby: II/352 Polná – Nížkov, průtah Jihlavy (Rantířovská, Žižkova, 
Hradební), II/406 průtah Telčí, průtah Šimanovem

HAVLÍČKŮV BROD (cca 34 km silnic, 7 mostů)
 – vybrané stavby: II/350 Štoky – Smilov, průtahy Slavníčí, Lučicí, Ledčí nad 
Sázavou, Vilémovicemi

TŘEBÍČ (cca 37 km silnic, 9 mostů)
 – vybrané stavby: II/401 Jaroměřice nad Rokytnou, II/410 Jemnice – 
Menhartice, opravy v Třebíči (Táborská ulice, U Kuchyňky)
PELHŘIMOV (cca 33 km silnic, 7 mostů)
 – vybrané stavby: III/11255 Rynárec – Houserovka, průtah Pacovem, II/128 
Červený Mlýn – Eš, II/112 Křelovice – Červená Řečice

ŽĎÁR NAD SÁZAVOU (cca 23 km silnic, 8 mostů)
 – vybrané stavby: II/353 Žďár nad Sázavou (Jihlavská), průtahy Velkou Bíteší, 
Rozsochami a Březím nad Oslavou, dláždění náměstí v Jimramově

Náměstek hejtmana Kraje Vysočina Vladimír Novotný byl v půlce dubna obhlédnout krajské silniční stavby. V Hořepníku probíhají dokončovací práce na 
mostě. FOTO: KSUSV 

Gymnázium Vincence Makov-
ského v Novém Městě na Moravě 
dokončilo projekt Badatelská 
půda. Pro studenty to znamená 
nové zázemí pro moderní výuku. 
Díky podpoře Kraje Vysočina a ev-
ropských fondů vznikly v dosud 
nevyužitých půdních prostorách 
nové učebny zaměřené na jazyky, 
digitální technologie i polytechni-
ku. Studenti mají k dispozici na-
příklad 3D tiskárny a 3D skener, 
drony, robotické rameno, stolní 
CNC frézku, řezací plotr i multi-
mediální techniku. Ta jim umožní 
také vlastní tvorbu a profesionální 
správu sociálních sítí.

Výuka pro 21. století
Projekt Badatelská půda rozvíjí 

takzvanou STEM výuku, která 
propojuje vědu, technologie, 
inženýrství a matematiku. „Prá-
vě tento způsob vzdělávání dnes 
školy stále více využívají, protože 
studentům pomáhá rozvíjet kritic-
ké myšlení, kreativitu i schopnost 
hledat řešení konkrétních problé-
mů. Stavební část projektu vyšla 
na 14,5 milionu korun včetně 
DPH. Financování zajistila evrop-
ská dotace ve výši 8,35 milionu 
korun, státní podpora a vlastní 
prostředky Kraje Vysočina,“ 
přiblížil náměstek hejtmana pro 

školství Pavel Řehoř (ANO 2011). 
Dalších 10 milionů korun škola 
investovala do vybavení čtyř no-
vých učeben.

Připravují nový domov mládeže
Škola navíc chystá další rozvoj. 

Připravuje výstavbu domova mlá-
deže, který by měl rozšířit mož-
nosti studia také pro žáky z dal-
ších částí republiky. Gymnázium 
totiž nabízí i obor se sportovní 
přípravou zaměřený na biatlon, 
běžecké lyžování, severskou kom-
binaci a rychlobruslení, ale také 
na atletiku, cyklistiku a fotbal.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Studenti nyní mohou pracovat s technologiemi, které se běžně objevují ve specializovaných laboratořích nebo moderních firmách. FOTO: KRAJ VYSOČINA 

Stavba v Brtnici si žádá uzavírky
Hlavní tah z Brtnice na krajskou 
Jihlavu se od července na celé 
léto uzavře řidičům. Důvodem je 
stavba obchvatu Brtnice i s jeho 
zhruba čtyřicet metrů vysokým 
mostem. Už od dubna se nedá 
projet z Brtnice na Třebíč a také 
na Luka nad Jihlavou. Aktuálně 
platné uzavírky se dotýkají nejen 
řidičů osobních aut a kamionů, ale 
také autobusové dopravy. Zastáv-
ky autobusů se ale nijak nemění, 

odlišná je pouze trasa. Výstavba 
obchvatu Brtnice jde podle plánu, 
je dokonce ve výrazném předstihu 
oproti stanovenému harmonogra-
mu. „Když vše půjde dobře, tak 
by řidiči mohli na obchvat už na 
jaře příštího roku. Původní termín 
zprovoznění byl říjen 2027,“ uvedl 
náměstek hejtmana Kraje Vyso-
čina pro oblast dopravy Vladimír 
Novotný (SOCDEM).

JANA KODYSOVÁ

II/405 Brtnice – Třebíč – do 31. 8. 2026
II/404 Brtnice – Luka nad Jihlavou – do 31. 8. 2026
II/405 Brtnice – Jihlava – uzavírka bude od 1. 7. do 31. 8. 2026

První cestující se svezli na Velký pátek. Směr Vysočina vyjela prvním vlakem radní kraje  
Andrea Peňáz. FOTO: KRAJ VYSOČINA 

PRÁCE V ROCE 2026 V REŽII KSÚSV

KUDY ŘIDIČI NEPROJEDOU?
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Více lůžek pro seniory. Do roku 
2030 až o tisíc míst více

Nový šéf KHNP přijel do Dukovan. Setkal se s hejtmany

V Náměšti nad Oslavou vznikne  
nová základna záchranářů
Práce na nové základně zdravot-
nické záchranné služby začnou 
v příštím roce. Kraj počítá se 
stavbou za více než 67 milionů. 
Schválený stavební záměr je nut-
nou podmínkou pro zpracování 
projektové dokumentace i násled-
né vypsání veřejné zakázky. Nové 
stanoviště má zároveň posílit při-
pravenost záchranné služby v úze-
mí, které bude výrazně ovlivňovat 
i připravovaná výstavba nových 
jaderných bloků v Dukovanech. 

Nová budova bude mít dvě 
podlaží a půdorys ve tvaru písme-
ne L. Přízemí poslouží především 
provozu a technickému zázemí, 
své místo tu najdou garáže pro zá-
sahová vozidla. V horním podlaží 
vzniknou prostory pro zaměstnan-
ce, tedy šatny, sociální zařízení, 

sprchy i místnosti pro odpočinek 
lékařů, zdravotníků a řidičů. 
Projekt počítá se třemi místy pro 
sanitky a šesti parkovacími stání-
mi v návaznosti na areál, 
který už dnes využívají krajští 
hasiči. „Součástí investice budou 
i zpevněné plochy, napojení na 
inženýrské sítě, venkovní rozvo-
dy, úpravy terénu a fotovoltaická 
elektrárna. Parcela je svažitá 
a nenabízí mnoho prostoru, proto 
návrh zahrnuje opěrnou železo-
betonovou stěnu i dvoupodlažní 
řešení. Právě to má umožnit, aby 
areál fungoval efektivně a zároveň 
se dostupné místo využilo co nej-
lépe,“ popsal náměstek hejtmana 
pro oblast majetku Otto Vopěnka 
(ANO 2011). 

EVA FRUHWIRTOVÁ

Začalo připomínkování možných 
lokalit pro větrné elektrárny
Začíná se rozhodovat o tom, kde 
by v budoucnu mohly v Kraji 
Vysočina stát větrné elektrárny. 
Ministerstvo pro místní rozvoj 
zveřejnilo návrh takzvaných akce-
leračních oblastí, tedy území, kde 
by schvalování staveb pro obno-
vitelné zdroje mohlo být rychlejší. 
V regionu Vysočiny jde o čtrnáct 
navržených lokalit. „Krajský úřad 
i vedení kraje se k návrhu vyjádří 
do 14. května a posoudí hlavně 
dopady na přírodu, krajinu, lesy, 
půdu a vodu,“ informovala radní 
Kraje Vysočina pro oblast životní-
ho prostředí a zemědělství Andrea 
Peňáz. Veřejné projednání pro 
obce i občany proběhne 15. května 
v Praze a bude přenášeno i on-li-
ne. Připomínky mohou občané 
posílat do 1. června písemně na 
adresu Ministerstva pro místní 
rozvoj – Odbor územního  
plánování anebo e-mailem na  
podatelna@mmr.gov.cz, případně 
datovou schránkou.

Akcelerační oblasti mají 
urychlit povolování umístění 

obnovitelných zdrojů. Nezname-
ná to ale, že by se přestalo řešit 
životní prostředí. Právě nyní mají 
obce i obyvatelé možnost do celé 
debaty promluvit. Smyslem akce-
leračních zón je zrychlit přechod 
na zelenou energii, snížit admi-
nistrativu a splnit cíle Národního 
plánu obnovy.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Kraj Vysočina aktivně rozšiřuje 
kapacity domovů pro seniory. 
Do roku 2030 by mohlo v kraji 
vzniknout 600 až 1000 nových 
míst v pobytových zařízeních. 
„V pořadnících po celém kraji jsou 
v současné době stovky až tisíce žá-
dostí o umístění do péče. Populace 
stárne a poptávka po zařízeních 
rychle roste,“ sdělil radní Kraje 
Vysočina pro oblast sociálních věcí 
Jiří Horký (ANO 2011).

Kraj Vysočina často volí spo-
lupráci s městy, se kterými pode-
pisuje memoranda o spolupráci. 
V takovém případě obec poskytne 
pozemky, na kterých kraj domov 
pro seniory postaví.
◾  ROUCHOVANY. Kraj Vyso-
čina ve spolupráci s obcí plánuje 

výstavbu nového domova pro seni-
ory s kapacitou až 120 lůžek. Obec 
s krajem podepsala memorandum, 
předpokládané zahájení provozu 
je v roce 2030. „Nový domov bude 
řešením nejen pro stárnoucí popu-
laci, ale také pro nové obyvatele, 
kteří se sem přistěhují za prací 
kvůli výstavbě a provozu Jaderné 
elektrárny Dukovany,“ dodal hejt-
man Kraje Vysočina Martin Kukla 
(ANO 2011).
◾  ŽĎÁR NAD SÁZAVOU. Kraj 
podepsal memorandum s městem 
Žďár nad Sázavou, na městských 
pozemcích chce postavit moderní 
zařízení nejen pro klienty s Alzhei-
merovou chorobou.
◾  POLNÁ. Spolupráce s Polnou 
je zatím v počátcích. Na konci 

dubna bude o memorandu s kra-
jem jednat polenské zastupitelstvo. 
V případě, že polenští zastupitelé 
spolupráci posvětí, bude smlouvu 
schvalovat ještě krajské zastupitel-
stvo. V Polné by tak na městských 
pozemcích mohl nejpozději do 
roku 2032 vyrůst domov pro stov-
ku seniorů.

Další lůžka budou vznikat také 
v krajských zařízeních. V areálu 
Sociálního centra Kraje Vysočina 
přibude v letech 2027 až 2028 po 
plánované přístavbě 159 nových 
míst. Nový domov je v plánu také 
v Třebíči, v části Horka – Domky 
vyroste dům se zhruba 160 lůžky. 
Další možnost rozšíření se nabízí 
také v krajském domově ve Ždírci.

JANA KODYSOVÁ

Vizualizace přístavby Sociálního centra Kraje Vysočina v Jihlavě. Do dvou let tu přibude více než sto padesát nových lůžek. FOTO: KRAJ VYSOČINA 

Do Belgie pojedou ti nejlepší

Mluvili anglicky, přemýšleli nad 
budoucností Vysočiny a svoje 
nápady dokázali obhájit před po-
rotou. Krajského finále 17. ročníku 
soutěže S Vysočinou do Evropy 
se zúčastnilo šestnáct týmů ze 
středních škol z celé Vysočiny. Už 
první část soutěže prověřila jejich 
znalosti v anglickém jazyce. Osm 
nejlepších týmů pak pokračovalo 
do druhého kola, ve kterém stu-
denti připravovali a prezentovali 
v angličtině téma Jak může umělá 
inteligence změnit Vysočinu. 

„Studenti museli prokázat také 
schopnost přemýšlet v souvislos-
tech, formulovat vlastní názory 
a s jistotou je představit odborné 
porotě,“ popsal náměstek pro 
oblast školství Pavel Řehoř (ANO 
2011). Všechny tři vítězné týmy 
čeká pětidenní poznávací cesta do 
Belgie. Navštíví Evropský parla-
ment, památky i další zajímavá 
místa. Soutěžící, kteří skončili na 
čtvrtém až osmém místě, si odnesli 
finanční odměny.

EVA FRUHWIRTOVÁ

1. místo – Kristýna Hadová a Matěj Blažíček, Gymnázium Žďár nad Sázavou
2. místo – Slávek Tomášek a Natálie Skalníková, Gymnázium Bystřice nad 
Pernštejnem
3. místo – Marek Roll a Karolína Siřínková, Gymnázium dr. A. Hrdličky 
Humpolec

Vítěze čeká pětidenní poznávací cesta do Belgie. FOTO: KRAJ VYSOČINA 

Nový prezident a generální ředitel 
korejské společnosti KHNP Hoe 
Chun Kim zamířil při své první 
zahraniční cestě v polovině dubna 
právě do Česka. Během návštěvy 
jednal se zástupci vlády, investo-
ra, úřadů i samospráv. „Úspěšná 
výstavba bloků v Dukovanech při 
dodržení termínů patří mezi naše 
nejdůležitější cíle,“ uvedl Hoe 
Chun Kim. Podle něj chce 
KHNP spolupracovat 
v těsné spolupráci 
s českými firmami. 
Nový šéf KHNP zavítal 
také na Vysočinu 
a přímo v Jaderné 
elektrárně Dukovany se 
setkal s hejtmanem Kraje 
Vysočina Martinem Kuklou 
i hejtmanem Jihomoravského 
kraje Janem Grolichem. Právě 
kraje a obce hrají v přípravě stavby 
důležitou roli. Nejde jen o samot-
nou elektrárnu, ale také o silnice, 
bydlení pro pracovníky nebo 
zdravotnictví. Hejtman Martin 
Kukla při setkání připomněl, že 
Kraj Vysočina chystá důležité do-
pravní úpravy. Trasy pro přepravu 
těžkých a rozměrných částí mají 
být na straně Vysočiny hotové do 
konce roku 2029. „V dubnu jsme 
zahájili práce na obchvatu obce 
Slavětice, která se nachází v těsné 

blízkosti budoucího stave-
niště nových jaderných zdrojů. 

Pokračujeme se stavbou obchvatu 
Brtnice, Zašovic i Velkého Meziří-
čí,“ shrnul hejtman Kraje Vysočina 
Martin Kukla (ANO 2011). Kraj se 
věnuje také vzdělávání studentů, 
modernizaci Nemocnice Třebíč 
a hledání míst pro ubytování bu-
doucích zaměstnanců a pracovníků 
stavebních firem.

Vrtné práce  
jsou už hotové

Součástí návštěvy byla i pro-
hlídka budoucího staveniště pro 
nové jaderné bloky. Hoe Chun 

Kim sledoval dokončení vrtných 
prací, které patří mezi zásadní 
přípravné kroky před samot-
nou stavbou. Geologové během 
osmi měsíců prozkoumali území 
o rozloze asi 200 hektarů. Udělali 
306 inženýrsko-geologických vrtů 
o celkové délce přes 13 kilometrů, 
352 penetračních sond a 19 geo-
fyzikálních profilů. Tyto práce 
pomáhají odborníkům zjistit, jaké 
vlastnosti má podloží a na čem 
budou nové bloky stát. Teď budou 
experti dál zkoumat odebrané 
vzorky. Kompletní závěrečná 
zpráva má být hotová v srpnu.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Nový prezident KHNP Hoe Chun Kim (uprostřed) přijel na první zahraničí návštěvu 
do Dukovan. FOTO: KRAJ VYSOČINA 

VÍTĚZNÉ DVOJICE SOUTĚŽE S VYSOČINOU DO EVROPY

Veřejné projednání: 
15. května, Společenský 
sál – Radiopalác, 
Vinohradská 1789/40, 
Praha 2
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NÁZORY KRAJSKÝCH ZASTUPITELŮ

Životnost Dukovan prodloužena až na 80 let
Skvělá zpráva pro Vysočinu i celou českou energeti-
ku: dukovanská elektrárna může fungovat výrazně 
déle, než se původně předpokládalo. Nově se počítá 
s provozem stávajících bloků až na 80 let od jejich 
spuštění. Pro region to znamená především jistotu. 
Elektrárna je dlouhodobě jedním z pilířů zaměst-
nanosti a ekonomické stability kraje. Na její provoz 
je navázána široká síť servisních a spolupracujících 
firem. Stabilní provoz přináší tisíce pracovních míst 

Než skončila válka
Konec 2. světové války na Vysočině byl doprovázen 
akcemi partyzánských skupin, které v kopcovitém terénu 
a hustých lesích nacházely úkryt a také pomoc místních 
obyvatel. Rušný válečný provoz na hlavní silnici mezi Pra-
hou a Brnem, která Kraj Vysočinu protíná, byl tehdy cílem 

a zároveň vytváří prostor pro další rozvoj regio-
nálního podnikání. V následujících letech bude do 
modernizace směřovat investice v řádu 5–6 miliard 
korun ročně, přičemž významná část zakázek servisu 
i spolupráce zůstane doma u českých dodavatelů. 
Plánovaná výstavba nových bloků přinese do regionu 
další pracovní příležitosti i nové specializace pro 
místní firmy. S tím souvisí i rozvoj infrastruktury 
v kraji, například budování obchvatů a zlepšování 
dopravního napojení z prostředků SFDI. Vlastní 
peníze můžeme směřovat do ostatních částí regionu, 
které tak na fungování i rozvoji elektrárny „vyděláva-
jí“. Z pohledu Kraje Vysočina je prodloužení životnosti 
elektrárny Dukovany klíčovým krokem pro zajištění 
dostatku elektřiny do budoucna. Spotřeba poroste 
a využití stávajících zdrojů je ekonomicky výhodnější 
než jejich nahrazování. Prodloužení provozu je však 
podmíněno pravidelnými bezpečnostními kontrola-
mi a dalšími investicemi do moderních technologií. 
A na tom vedení Kraje Vysočina trvá. 

řady partyzánských operací končících často tragicky. Sta-
čilo nedorozumění, nepřízeň počasí nebo úplně obyčejná 
náhoda. Kdo věděl, co přesně se odehrálo tenkrát v lesích 
na Habersku? Pietním shromážděním jsme si v okrese 
Havlíčkův Brod v obci Leškovice připomněli událost noci 
z 26. na 27. března roku 1945. V nerovném boji tady, pár 
týdnů před koncem války, přišlo o život sedm mladých 
lidí, členů partyzánské skupiny Mistr Jan Hus. V Leško-
vicích vybudovaný památník je i hrobovým místem, 
jsou zde uloženy urny s ostatky dvou dívek a pěti mužů. 
Pravděpodobně poslední žijící přímá pozůstalá, dcera 
českého partyzána paní Jana ze Sobíňova říká: „Dnes mě 
přivezli přátelé, maminku toto místo vždycky přitahovalo, 
co my jsme se sem spolu nachodily pěšky.“ I přes svůj 
vysoký věk se setkání vždy zúčastní a zdůrazňuje, že na 
válečná zvěrstva se nesmí zapomínat.

Martin Kukla
(ANO 2011)
hejtman  
Kraje Vysočina

Tradiční lidová kultura na Vysočině
Od roku 2005 je péčí o tradiční lidovou kulturu v našem 
kraji pověřeno Muzeum Vysočiny Třebíč. Regionálním 
centrem se stal Šmeralův statek, který od své rekonstruk-
ce v roce 2019 seznamuje veřejnost s bohatými lidovými 
tradicemi formou edukačních programů, výtvarných 
dílen, řemeslných jarmarků, přehlídek lidových muzik, 
workshopů, přednášek a dalších forem prezentace. 

Pracoviště slouží jako informační, školicí a metodické 
centrum Vysočiny, provádí, vede a koordinuje výzkumy 
tradiční lidové kultury. Nejvýznamnější projevy této 
kultury navrhuje k zápisu na krajské i národní sezna-
my kulturního dědictví. Tradice udělování titulu „Mistr 
tradiční rukodělné výroby Kraje Vysočina“ sahá do roku 
2016. Nositelé tohoto titulu jsou každoročně slavnostně 
oceňováni, letos se tak stalo 8. dubna v Kamenném sále 
třebíčského zámku. Toto ocenění získali manželé Barbora 
a Jiří Jindrovi z Dušejova nedaleko Jihlavy v oboru kam-
nářství, ruční výroba kachlů a stavba kamen. Paní Barbora 
se zaměřuje na výrobu keramických kachlů a celkovou 
estetiku kamen, pan Jiří se stará o technologické aspekty 
kamen a jejich samotnou stavbu. V rámci slavnostního 
aktu byl rovněž představen nemateriální statek tradiční 
lidové kultury – „Ostatková zábava s pochováváním Ma-
sopusta v Rozsochách“. Slavnostní ráz celé akce dotvořilo 
vystoupení národopisného souboru Bítešan.

Třebíčsko: Jádro jako pilíř prosperity
Nedávné rozhodnutí o prodloužení životnosti 
stávajících čtyř bloků Jaderné elektrárny Dukovany 
na 80 let považuji za jeden z nejdůležitějších milníků 
pro náš region i celou zemi. V kombinaci s potvrze-
nou výstavbou 5. a 6. bloku jde o zprávu, která nám 
dává jistotu, stabilitu a jasnou vizi na desítky let 
dopředu. Pro Českou republiku to znamená zásadní 
krok k energetické bezpečnosti a soběstačnosti, 
pro nás na Třebíčsku a v Kraji Vysočina je to však 

především slib rozvoje a kontinuity. Náš region 
je s jádrem srostlý. Život v mnoha obcích je na 
elektrárnu úzce navázán a díky tomuto rozhodnutí 
nedojde k násilnému přetrhání těchto vazeb. Čistá 
a bezpečná energie z jádra s sebou přinese obrov-
ské příležitosti pro místní firmy, které se mohou 
zapojit do dodavatelských řetězců a modernizace. 
Pro naše studenty v technických oborech vysíláme 
jasný signál: studujte, vzdělávejte se, vaše odbornost 
bude doma zapotřebí a čeká vás zde perspektivní 
uplatnění s vysokou přidanou hodnotou. Tuto situaci 
musíme využít jako šanci zastavit odliv mladých lidí 
do velkých měst. Chceme být moderním energetic-
kým centrem, které láká nové obyvatele na kvalitní 
práci a vysoký standard služeb. Rozvoj infrastruktury, 
školství a bydlení, který s výstavbou logicky souvisí, 
posune kvalitu života na novou úroveň. Dukovany 
nejsou jen zdrojem elektřiny, jsou motorem našeho 
sebevědomí. Třebíčsko je připraveno tuto výzvu 
přijmout a vytěžit z ní maximum pro nás všechny.

Nemocnice Pelhřimov pořídí ještě letos nové CT Digitalizace v nemocnici šetří čas zdravotníkům
Nemocnice v Pelhřimově bude v letošním 
roce modernizovat urgentní příjem. Konkrét-
ně vymění stávající CT za moderní diagnos-
tický přístroj. Projekt za více než třicet mi- 
lionů si vyžádá také dílčí stavební a technické 
úpravy vyšetřovny. „Nové CT výrazně zvýší 
kvalitu zobrazení, zkrátí čekání na vyšetření 
a také využívá šetrnějších metod, čímž sníží 
radiační zátěž pacientů,“ popsal náměstek 
hejtmana Kraje Vysočina pro oblast zdravot-
nictví Jiří Běhounek (SOCDEM).

Podle mluvčí nemocnice Alexandry 
Knapové dojde k realizaci celého projektu 

v řádu několika měsíců. V době, kdy bude 
nemocnice nové CT instalovat, musí 
pacienti počítat s krátkodobým výpadkem 
CT vyšetření. „Po tuto dobu zajistíme péči 
ve spolupráci s okolními zdravotnickými 
zařízeními. Provoz urgentního příjmu 
i návazná péče zůstanou zajištěny,“ dodala 
Knapová.

Finance na projekt získala nemocnice 
z evropských fondů, předfinancování zajistil 
Kraj Vysočina, který nemocnici zapůjčil 
30 milionů korun.

JANA KODYSOVÁ

Kraj podpoří údržbu lyžařských tratí
Novoměstsko a Žďársko jsou klenotem Vysočiny. Ať 
už jde o kola nebo lyže, zdejší příroda a terén lákají 
každý rok tisíce sportovců. Za perfektně střiženou 

stopou se však skrývá obrovský kus práce „srdcařů“, 
kteří se o tratě starají často na úkor svého volného 
času. Aby byla zimní sezona stoprocentní, Mikrore-
gion Novoměstsko požádal o finanční podporu na 
strojovou úpravu turistických lyžařských tras. Rozhodli 
jsme se vyhovět žádosti a údržbu podpořit. Je to jen 
taková drobnost, ale jsem za to velmi rád. Oceníme tím 
práci dobrovolníků, kteří se o region starají skutečně 
s láskou. A ještě tím podporují Vysočinu jako opravdu 
špičkovou destinaci pro zimní sporty a zajišťují stabilní 
stopu někdy v opravdu náročných podmínkách. Díky 
této spolupráci se můžeme těšit, že stopa v regionu 
známém biatlonem a klasickým lyžováním bude 
i v nadcházející sezoně v té nejlepší formě.

Jak polidštit přijímačky na střední školy 
10. a 13. dubna psali žáci 9. ročníků základních škol 
testy jednotných přijímacích zkoušek. 15. května 
se dozví, jak byli úspěšní. Už ta měsíční prodleva je fak-
tem k zamyšlení. Jak udělat přijímací řízení snesitelněj-
ší, smysluplnější a spravedlivější? Menší prodleva by 
určitě pomohla. Často se mluví o zrušení jednotných 
zkoušek, protože se movitější žáci na ně mohou lépe 
připravit placenou přípravou. Ale pokud by každá ško-
la měla jiné přijímačky, bylo by pro žáky o to těžší se 

správně připravovat a o to větší výhodu by měli zase ti 
movitější. Tudy cesta nevede. Žáci si nyní mohou zvolit 
tři školy, resp. obory, na které se hlásí, v pořadí, které je 
pak závazné. Pokud je o tyto školy velký zájem, velkou 
roli hraje strategie, jaké obory zvolit a jak je seřadit. 
Jelikož systém vyhodnocuje výsledky automaticky po 
zadání bodového hodnocení z testů, nebyl by žádný 
technický problém, kdyby si mohli uchazeči zvolit ni-
koliv tři školy, ale třeba pět nebo klidně sedm. Pro žáky 
základní školy je vůbec velmi těžké se rozhodnout, 
jakým směrem se vydat, když neměli možnost si obory 
dobře osahat a vyzkoušet. Řešením je, aby podobné 
obory byly sloučeny v jeden, žáci by si během prvního 
ročníku jednotlivé obory vyzkoušeli a užší specializaci 
(což je momentálně ten dílčí obor) si vybrali až pro 
druhý ročník. Máme tedy tři možné úpravy: zkrácení 
doby vyhodnocování, více oborů na přihlášku a slou-
čené obory pro 1. ročník SŠ, a je jen na nás, kudy se 
vydáme. Každopádně přeji všem uchazečům, aby se 
dostali na školy, kam si přejí.

Vladimír Novotný
(SOCDEM)
náměstek hejtmana 
Kraje Vysočina

Karel Dvořák
(STAČILO!)
zastupitel  
Kraje Vysočina 

Tomáš Augustýn 
(Společně se Starosty pro občany)
zastupitel  
Kraje Vysočina 

Marie Dudíková 
(KDU–ČSL) 
zastupitelka  
Kraje Vysočina

Pavel Pacal 
(Starostové pro Vysočinu)
zastupitel  
Kraje Vysočina

Stávající CT v Nemocnici Pelhřimov je z roku 2017. Během letošního roku dojde k modernizaci technologie. FOTO: NEMOCNICE PELHŘIMOV

Nemocnice Třebíč zrychluje péči a ule-
vuje zdravotníkům. Díky rozsáhlé digi-
talizaci dnes lékaři i sestry pracují s daty 
rychleji, přehledněji a s menším rizikem 
chyb. Největší změny jsou vidět hlavně na 
chirurgii, JIP a ARO. „Monitory životních 
funkcí tam posílají naměřená data přímo 
do zdravotnické dokumentace. Zdravotní-
ci už hodnoty nemusejí ručně přepisovat 
a mají okamžitý přehled o stavu pacienta,“ 
popsal krajský radní pro zdravotnictví Jiří 
Běhounek (SOCDEM). Moderní technolo-
gie ale pomáhají i na dalších pracovištích. 
Nemocnice je využívá na urgentním příjmu, 
dospávacím pokoji, gynekologii, dětském 
oddělení, chirurgii i v jednodenní péči. 
Lékaři zapisují údaje při vizitách rovnou 
do tabletů u lůžka, sestry zadávají základní 

hodnoty přes pojízdné vizitní monitory. 
Na sesternách pak týmy sledují aktuální 
informace o hospitalizovaných pacientech 
na centrálních panelech. „Digitalizace nám 
umožňuje mít důležité informace okamžitě 
k dispozici a výrazně zjednodušuje práci jak 
lékařům, tak ošetřovatelskému personálu. 
Mohou se pak více soustředit na samotnou 
péči o pacienty,“ sdělil ředitel nemocnice 
Lukáš Kettner. Nemocnice nově využívá 
také bezdrátovou telemetrii, která umož-
ňuje sledovat pacienty v reálném čase i při 
transportu. Online jsou nově dostupné také 
záznamy z EKG, což urychluje diagnostiku 
i konzultace mezi odborníky. Nemocnice 
chce v digitalizaci pokračovat a postupně 
zapojit další přístroje i oddělení.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Tým z chirurgického oddělení vidí díky digitalizaci stav pacienta hned a bez ručního přepisování. FOTO: JITKA MÁCOVÁ
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Divadlo představilo program

Kavárny pro duši řeší novodobé závislosti dětí

že divadlo nechodí po horách, ale 
po lidech, zdůrazňuje, že těžiště di-
vadelního zážitku je v setkání herců 
a diváků. Právě herci a herečky se 
proto dostanou více do popředí jako 
živé tváře divadla. „Horácké divadlo 
nabídne pestré tituly. Jde o silné 
příběhy a témata, která rezonují 
současným světem. Troufám si říci, 

Anna Pammer 
režie Zetel, premiéra 12. září 2026

Bílá velryba 
režie Ondřej Štefaňák, premiéra 17. října 2026

Prodaná nevěsta aneb
Zdravý selský rozum 
režie Petr Marek a Vojtěch Mašek, premiéra 12. prosince 2026

K čemu mi to bude 
režie Lucie Ferenzová, premiéra 20. února 2027

Pretty Woman 
režie Lukáš Kopecký, premiéra 17. dubna 2027

Předplatné na 
novou sezónu 
v prodeji od 2. dubna

hdj.czHorácké divadlo 
Jihlava

 
Váš soubor

že si vybere každý,“ uvedl radní 
Kraje Vysočina pro oblast kultury 
Miloš Hrůza (ANO 2011).

Předprodej všech druhů před-
platného na 87. divadelní sezonu 
odstartoval. Je možné si ho pořídit 
osobně v divadelní pokladně nebo 
na webu www.hdj.cz. 

JANA KODYSOVÁ

Cyklus Kavárny pro duši začal 
v Havlíčkově Brodě. Setkání široké 
veřejnosti s odborníky otevřelo 
citlivé téma novodobých závislostí 
u dětí. Rodiče se zajímali přede-
vším o nové návykové látky, které 
se mezi dětmi a dospívajícími obje-
vují a logicky vzbuzují velké obavy.

Řeč byla například o kratomu, 
nikotinových sáčcích, vapingu, 
energy drincích nebo nejrůznějších 

produktech z konopí. „Jak rozpo-
znat první varovné signály, že se 
dítě může dostat do problémů? Jak 
s dětmi o této problematice mluvit 
a jak ji řešit? Ukazuje se, že právě 
rodina hraje v prevenci klíčovou 
roli, proto se snažíme rodičům za-
jistit prostor, kde mohou o těchto 
problémech mluvit a kde najdou 
pomoc,“ přiblížil význam akce 

Čtvrtek 7. května – Pelhřimov
Čtvrtek 21. května – Jihlava
Čtvrtek 4. června – Třebíč

První zastávkou Kavárny pro duši byl Havlíčkův Brod. V sále staré radnice promluvil také radní Kraje 
Vysočina pro oblast sociálních věcí Jiří Horký. FOTO: KRAJ VYSOČINA 

Martin Kukla: Díky za pozvání

Recyklujte s hasiči. Aktivita dlouhodobě pomáhá snižovat množství odpadu v obcích a podporuje 
třídění. Hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla a radní Kraje Vysočina pro životní prostředí Andrea Peňáz 
předali na okresním setkání SDH ve Žďáru nad Sázavou ocenění vítězným sborům. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Gymnázium Nové Město na Moravě dokončilo projekt s názvem Badatelská půda. Žákům krajské školy 
nabízí nové možnosti pro praktickou a inovativní výuku. Prostory si prohlédl hejtman Kraje Vysočina 
Martin Kukla. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Zahájení jarní turistické sezony v Polné na konci března navštívil hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla. 
Na první trasy vyrazilo na 550 turistů. Procházka vedla ptačí stezkou kolem rybníku Bor, kde se nachází 
unikátní pozorovatelna ptáků. FOTO: PAVEL OBERREITER

DOBRÁ ZPRÁVA VEŘEJNÁ DOPRAVA
DOBRÁ ZPRÁVA VEŘEJNÁ DOPRAVA

Autobusy s vleky? Popovezou cyklisty
Už jste je viděli? Možná jste 
se už setkali s tím, že autobus 
za sebou táhne cyklovlek. To 
je novinka na vybraných auto-
busových linkách na Vysočině. 
Vyzkoušet si kombinaci jízdy na 
kole a v autobuse mohou zájemci 
až do konce léta.

S kolem se mohou cyklisté svézt 
na linkách 333 a 350 v turisticky 
oblíbené oblasti mezi Třebíčí, 
Telčí a Jihlavou. Mezi těmito 
městy pojedou speciální autobusy 

s cyklovleky každý víkend od dub-
na do konce září. 

Nastoupit nebo vystoupit mohou 
cyklisté i v Kostelci, Třešti nebo Dou-
pěti či Řásné, kousek se popovézt 
a pokračovat dál na kole. Jízdenka 
na přepravu kola ve výši 50 korun 
platí 24 hodin a stejně jako všechny 
jiné jízdenky Veřejné dopravy Vyso-
činy je přestupní. Během 24 hodin 
je tedy možné využít nejen nové 
cyklobusy, ale i vlaky umožňující 
přepravu kola.� EVA ZÁHORCOVÁ

radní Kraje Vysočina pro oblast so-
ciálních věcí, rodinné a seniorské 
politiky Jiří Horký (ANO 2011). 
Rodiče a veřejnost se dozvěděli 
o službách a odborné pomoci, 
která v kraji funguje.

Více informací a registrace na 
jednotlivá setkání jsou k dispozici 
na webu Kraje Vysočina.

JANA KODYSOVÁ

Váleční veteráni připravují setkání pro seniory
Armáda, služba, zkušenosti z terénu 
i dovednosti, které se mohou hodit 
v běžném životě. Právě na těchto 
tématech stojí nový cyklus Váleční 
veteráni seniorům, který v Jihlavě 
nabídne tři setkání určená přede-
vším mužům v seniorském věku. 
Nejde ale jen o přednášky. Program 
počítá také se sdílením osobních 
vzpomínek, diskuzí a praktickými 
ukázkami. Série setkání chce oslovit 
seniory, kteří mají blízko k téma-
tům vojenské služby, armádního 
života nebo pobytu v přírodě. Vedle 
zajímavého obsahu nabídne také 
příležitost sejít se s lidmi podobných 
zkušeností a zájmů a strávit čas 
aktivněji než jen v roli posluchače. 

„V letošním roce se chceme za-
měřit na aktivity pro muže seniory 
a zajímavými akcemi je zapojit do 
programů našich Senior Pointů, 
které stále více využívají ženy. 
Chceme i mužům nabídnout nejen 

zajímavý program, ale také prostor 
pro sdílení zkušeností, setkávání 
a aktivní trávení času,“ uvedl radní 

Kraje Vysočina pro oblast sociálních 
věcí Jiří Horký (ANO 2011). Celým 
cyklem provede válečný veterán 
nprap. Radek Nesvadba spolu 
s hosty. Při zážitkové části budou 
k dispozici také profesionální vojáci. 

První setkání se uskuteční 
13. května od 10.00 do 12.00 v So-
ciálním centru Kraje Vysočina 
a zaměří se na vzpomínky na armá-
du a dnešní profesionální vojsko. 
Druhý termín připadá na 27. května 
od 10.00 do 12.00 a otevře téma 
zahraničních misí i základů přežití 
v přírodě. Závěrečná část cyklu 
proběhne 5. června od 10.00 do 
12.00 formou zážitkového progra-
mu v přírodě, který zvládne každý 
senior a není třeba se ho obávat.

Za přípravou nového cyklu stojí 
Kraj Vysočina, Senior Point Jihlava 
a Agentura pro podporu válečných 
veteránů.

EVA FRUHWIRTOVÁ

VZPOMÍNKY NA ARMÁDU 
A SOUČASNÁ PROFESIONÁLNÍ ARMÁDA 

Přijďte zažít něco výjimečného!

Nutné přihlášení předem:

ZKUŠENOSTI ZE ZAHRANIČNÍCH MISÍ 
A ZÁKLADY PŘEŽITÍ V PŘÍRODĚ

ZÁŽITKOVÝ PROGRAM V PŘÍRODĚ
tel. 739 250 883
mail: kcplus@sockv.cz

Sociální centrum Kraje Vysočina, 
Rantířovská 2a, Jihlava

(zvládne každý senior, není třeba se bát)

Váleční veterániseniorůmseniorům

VÁS ZVE NA CYKLUS PŘEDNÁŠEK

Speciální 
pozvánka
pro muže
seniory!27. května 2026 | 10–12 hod. | SOC KV

13. května 2026     10–12 hod. | SOC KV 

  5. června 2026     10–12 hod. | SOC KV

Ministerstvo obrany
Péče o válečné veterány

Sdružení válečných
veteránů

Jediná profesionální scéna na Vy-
sočině odtajnila program své 87. se-
zony, která přinese na hlavní scénu 
pět nových titulů. Dramaturgie Ho-
ráckého divadla Jihlava vsadila na 
kombinaci původní tvorby, klasiky 
i současných témat. Hned první no-
vinka představí příběh ženy spjaté 
s Vysočinou. Hlavní motto sezony, 

DALŠÍ ZASTAVENÍ
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JIHLAVA

Uzávěrka příštího čísla je 14. května 2026 a distribuce plánovaná od 22. května 2026. V případě zájmu o inzerci v novinách Kraj Vysočina kontaktujte, prosím, inzertní manažery: Libor Vrbický, 720 105 401, l.vrbicky@regvyd.cz a Vít Vrbický, 603 786 170, vrbicky@regvyd.cz. 
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Otevřeli jsme novou prodejnu 
Hotov 76, Jihlava  
(pod čerpací stanicí)
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KVALITNÍ ŠTÍPANÉ  
PALIVOVÉ DŘEVO 

KRÁTKÉ DODACÍ LHŮTY

Dodání po celé Moravě ZDARMA 

TVRDÉ DŘEVO
mix buk, dub, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm 

MĚKKÉ DŘEVO 
mix smrk, borovice, lípa, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm 

+420 739 572 972        objednavky@drevohabrovany.cz        www.drevohabrovany.cz
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Více informací a předprodej vstupenek:
www.peterdvorsky.com

28. 
ROČNÍK

1. - 8. srpna 2026

16. 
SRPNA

^̂ ^̂

GENERÁLNÍ PARTNER

Vážení milovníci krásnej hudby,
 teším sa na naše ďalšie osobné 

stretnutie na všetkých koncertoch 
môjho festivalu na Vysočine.

Statistika 2025. Jak šel čas  
s obyvateli Kraje Vysočina Tisíce dobrovolníků  

vyrazily uklízet Vysočinu

Po Velikonocích se dobrovolní-
ci krajské osvětové akce Čistá 
Vysočina zapojili do jejího 17. roč-
níku. Jednotlivci, spolky, firmy, 
neziskové organizace, ale také 
školy uklízeli okolí silnic i veřejná 
prostranství ve městech a obcích. 
Do úklidu se zapojili také členové 
Rady Kraje Vysočina v čele s hejt-
manem Martinem Kuklou, kteří 
se vybavili vestami a rukavicemi 
a v mapě označili úsek u silnice 
II/405 na trase Jihlava-Brtnice. 
„Nejčastěji jsme sbírali plastové 
lahve, plechovky nebo nedopalky 
cigaret. Za hodinu jsme zvládli 
naplnit osm pytlů odpadu,“ pro-
zradil hejtman Martin Kukla (ANO 

2011). V posledních třech letech se 
vždy zapojovalo více než 30 tisíc 
dobrovolníků napříč celým krajem, 

Poesiomaty na nových místech regionu
Na Vysočině by mohlo přibýt devět 
nových poesiomatů. „Stačí zatočit 
klikou, vyrobit si vlastní elektřinu 
a zaposlouchat se do básně, vzpo-
mínky nebo zvuků místa. Je to ta-
ková mluvící sochasocha,“ vysvětlil 
radní pro kulturu a cestovní ruch 
Miloš Hrůza (ANO 2011). 

 Na Vysočině už dnes fungují 
v Jihlavě, Lipnici nad Sázavou, No-
vém Městě na Moravě a Humpolci 
a podle tvůrců dokážou přitáhnout 
místní i návštěvníky k zastavení, 
poslechu a vnímání místa trochu 
hlouběji. Zážitek nabízí poesiomat 
v Jihlavě. Posluchači tu uslyší 
například hlas režiséra Jiřího Ha-
velky, herce Martina Stránského, 
vyprávění o tradici havířského prů-
vodu v podání Ondřeje Vetchého 
nebo básně v interpretaci jihlav-
ské herečky Lenky Schreiberové. 

S novými poesiomaty by se už letos 
mohli turisté potkat v Zoo Jihla-
va, Želivě, Třebíči, Pacově, Třešti, 

Havlíčkově Brodě, Novém Městě 
na Moravě, Polné a Telči.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Herec a režisér Jiří Havelka propůjčil svůj hlas vyprávění z poesiomatu v Jihlavě. FOTO: WWW.POESIOMAT.CZ

Na konci roku 2025 žilo v Kra-
ji Vysočina podle předběžných 
výsledků Českého statistického 
úřadu celkem 515 953 obyvatel, 
což bylo o 1 694 osob méně než 

Během roku 2025 se v Kraji 
Vysočina narodilo 3 896 dětí, což 
je zhruba o 300 méně než v před-
chozím roce. Mezi narozenými 
dětmi převažují chlapci, těch se 
narodilo 2 000, děvčat bylo 1 896. 
Od ledna do prosince 2025 zemře-
lo 5 440 osob, tedy zhruba o třicet 
lidí více než v předchozím roce. 
Počet zemřelých převýšil počet na-
rozených ve všech okresech kraje.

Minulý rok uzavřelo manželství 
1 952 párů, to je o třicet méně než 
v roce 2024. Ve stejném období 
bylo rozvedeno 870 manželství, 
i těch oproti roku předchozímu 
ubylo. 

JANA KODYSOVÁ

Pohyb obyvatel Kraje Vysočina k 31. 12. 2025. ZDROJ: ČSÚ

„Čistá Vysočina spojuje tisíce 
lidí, kterým záleží na přírodě a blíz-
kém okolí. Čistá Vysočina kaž- 
doročně dokazuje, že osvěta, dob-
rovolnictví i prevence mají smysl,“ 
uvedla radní Kraje Vysočina pro 
životní prostředí Andrea Peňáz, 
která se také zapojila do úklidu 
spolu s kolegy z rady Vladimírem 
Novotným, Jiřím Pokorným, 
Pavlem Řehořem, Jiřím Horkým 
a pracovníky Krajského úřadu 
Kraje Vysočina z odboru životního 
prostředí a zemědělství a regio-
nálního rozvoje. Kolik tun odpadu 
letos dobrovolníci sesbírají, bude 
jasné v průběhu června.

EVA FRUHWIRTOVÁ 

kteří vysbírali až 70 tun odpadků. 
Čistou Vysočinu kraj organizuje 
v rámci projektu Zdravý Kraj Vyso-
čina a MA21 od roku 2009. 

chlapců

děvčat

2 000
1 896

rok předtím. Počet mužů klesl 
o 379, počet žen se snížil o 1 315. 
Za tímto vývojem stojí především 
přirozený úbytek obyvatel, ale 
i záporné migrační saldo.

Příklady táhnou. Do akce Čistá Vysočina se zapojil hejtman Kraje Vysočina i krajští radní, kteří uklízeli podél obchvatu v Jihlavě. Přírodu zbavilo odpadků 
třicet tisíc dobrovolníků po celé Vysočině. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Zveme do lesů. Provedou vás jejich majitelé
V sobotu 23. května se uskuteční 
5. ročník Dne otevřených lesů. Do 
akce se zapojují vlastníci a správci 
lesů, které nejsou v majetku státu, 
a veřejnosti nabídnou možnost 
poznat les zblízka při komentova-
ných vycházkách i doprovodném 
programu pro celou rodinu. „Na 
Vysočině se lidé mohou vydat do 
několika lokalit. Komentované po-
chůzky s vlastníky lesa a myslivci 
představí práci v lese, lesní techni-
ku i myslivost,“ zve radní pro lesní 

a vodní hospodářství, zemědělství 
a životní prostředí Andrea Peňáz. 

V Horních Dubenkách při-
pravila obec program v obecním 
lese. Návštěvníky čeká komento-
vaná pochůzka s lesníkem, úkoly 
pro děti, ukázky lesních strojů 
a občerstvení. Trasa měří přibliž-
ně dva kilometry a bohužel není 
vhodná pro kočárky. Do progra-
mu se zapojuje také společnost 
Kinský Žďár, která otevře lesní 
komplex Babín u pramene řeky ↗www.denotevrenychlesu.cz

Oslavy. Trasa dlouhá asi tři až 
čtyři kilometry nabídne několik 
zastavení s výkladem lesníků, 
ukázky lesnických prací i dopro-
vodný program včetně občerst-
vení, projížděk a aktivit pro děti. 
Další vycházka bude 6. června do 
soukromého lesa Miroslava Skal-
níka v Pohledci u Nového Města 
na Moravě. 

EVA FRUHWIRTOVÁ

Čistá Vysočina spojuje 
tisíce lidí, kterým záleží 
na přírodě a blízkém 
okolí.

i
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Horácká aréna zažila první 
velkou hokejovou oslavu

Happy run pomůže  
malému Viktorovi zase chodit

Horácká aréna v Jihlavě prošla v půlce dubna ostrým testem. Jen několik měsíců po svém listopadovém otevření hostila finále hokejové Maxa ligy, druhé 
nejvyšší soutěže. Domácí tým tu ve svém sedmém zápase vybojoval s týmem Zlína vytoužený mistrovský titul. Před zaplněnými tribunami s necelými šesti 
tisíci diváky vyhrála Dukla Jihlava v rozhodujícím zápase 4:1. Na oslavy však měli hráči pouze jeden večer, hned další dny je čekala opět těžká dřina na ledě. 
Baráž o hokejovou extraligu s Litvínovem začala už v pátek 17. dubna. V baráži hokejisté jihlavského týmu usilovali o návrat do nejvyšší soutěže, kterou hráli 
naposledy v sezoně 2017/2018. (Baráž skončila až po uzávěrce vydání Novin Kraje Vysočina). FOTO: HC DUKLA JIHLAVA/MARTIN DOMANSKÝ 

Sen Kubelíka: Běžet rychleji, než kdokoliv v naší historii
Sprinter Eduard Kubelík má za 
sebou už celou řadu běžeckých 
úspěchů a rekordů. Anketu 
Sportovec Kraje Vysočina vyhrál 
už loni, přesto nečekal, že by 
obhájil. Jeho cílem je být nej-
rychlejší v historických tabul-
kách České republiky v běhu na 
200 metrů.

Co říkáte na ocenění v kraj-
ské anketě? Čekal jste, že 
obhájíte?

I když se to říká často, tak jsem 
to opravdu nečekal. Myslel jsem, 
že budu spíš třeba třetí. Byl jsem 
pak dost překvapený.

Co považujete za svůj do-
savadní největší sportovní 
úspěch a proč?

Mám rovnou tři. Prvním je titul 
juniorského vicemistra Evropy 
na 200 m. Je to veliký úspěch, ale 
pořád je to jen v juniorské katego-
rii, není to titul mezi dospělými. 

Za druhé držíme národní rekord 
ve štafetě na 4 x 100 m, to byl ne-
zapomenutelný zážitek. A třetím 
vrcholem byla olympiáda. Tam 
jsem neukázal nic zázračného, ale 
i tak je to neuvěřitelná zkušenost.

Co je vaším největ-
ším karierním cílem 

Chtěla bych se kvalifikovat na olympiádu, říká fleretistka

Eduard Kubelík je sprinter, mateřským klubem je Atletika Jihlava a má za sebou celou řadu úspěchů. 
Závodil s nejlepšími na olympiádě v Paříži. FOTO: ARCHIV EDUARDA KUBELÍKA

Šermířka Michaela Illeková z Bys-
třice nad Pernštejnem s krajským 
vítězstvím v hlavní kategorii 
dospělých – žen nepočítala. O to 
více ji potěšilo. Prozradila také 
svůj kariérní sen, kterého by ráda 
v šermu dosáhla.

Co říkáte na ocenění v kraj-
ské anketě? Překvapilo vás?

Upřímně jsem to vůbec nečeka-
la, takže mě to hodně překvapilo. 
Na Vysočině je spousta skvělých 
sportovců, o to víc si toho ocenění 
vážím a mám z něj velkou radost.

Co považujete za svůj do-
savadní největší sportovní 
úspěch a proč?

Jako největší úspěch zatím 
beru umístění v TOP 8 na mist-
rovství Evropy do 23 let v Tallin-
nu v roce 2025 ve fleretu. Velkou 
hodnotu pro mě má ale i vítězství 

na Evropském poháru v Praze 
a zkušenosti ze seniorských mist-
rovství Evropy a světa.

Co je vaším kariérním cílem, 
snem?

Šermířka Michaela Illeková sbírá zkušenosti na celé řadě mezinárodních akcí. Jejím snem je dostat se 
na olympijské hry. FOTO: ARCHIV MICHAELY ILLEKOVÉ

Ve Studenci u Třebíče 
se v sobotu 6. červ-
na uskuteční desátý 
ročník charitativní-
ho běhu Happy run. 
Letošní akce pomůže 
tříletému Viktorkovi 
z Jakubova u Morav-
ských Budějovic, který 
se od narození potýká 
s vážnými zdravot-
ními komplikacemi 
a potřebuje náročnou 
rehabilitaci. Organizá-
toři za devět ročníků 
předali rodinám v těž-
ké životní situaci už 
3 112 301 korun. Jen 
loni dorazilo na běh 
a rodinnou trasu kolem 700 re-
gistrovaných účastníků, další lidé 
přišli podpořit program během 
celého odpoledne. Letošní výtě-
žek ze startovného, partnerství 
i doprovodných aktivit přispěje 

Hledáme do týmu Krajského úřadu 
Kraje Vysočina kolegyně a kolegy 

na úseku dopravní obslužnosti (odbor 
dopravy a silničního hospodářství)

přihlášky do 12. 4., 12.00 hodin

Kompletní znění výběrových řízení
najdete na www.kr-vysocina.cz/kariera

�
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Hledáme do týmu Krajského úřadu 
Kraje Vysočina kolegyně a kolegy 

na úseku dopravní obslužnosti (odbor 
dopravy a silničního hospodářství)

přihlášky do 12. 4., 12.00 hodin

Kompletní znění výběrových řízení
najdete na www.kr-vysocina.cz/kariera

Úřednice/úředník  
na úseku vodního hospodářství 
(odbor životního prostředí a zemědělství)
� přihlášky do 10. 5. 2026 do 12.00 hodin

Hledáme do týmu Krajského úřadu Kraje 
Vysočina kolegyně a kolegy  
na tyto pozice a úseky:

Mým hlavním cílem je dostat se 
na olympijské hry. Nejvíc bych si 
přála kvalifikovat se na olympiádu 
v Los Angeles 2028, i když vím, že 
je to ještě dlouhá cesta.

JANA KODYSOVÁ

či snem? Čeho byste 
rád dosáhl?

Nejvíc ze všeho bych asi chtěl 
dosáhnout národního rekordu 
na 200 m. Prostě na tom něco 
je, když člověk může říct, že 
běžel rychleji než kdokoliv v naší 
historii. 

JANA KODYSOVÁ

↗www.happyrun.cz

Viktorovi na potřebné rehabilita-
ce, které by mu měly pomoci, aby 
jednou samostatně chodil. 

EVA FRUHWIRTOVÁ 

SPORTOVEC KRAJE VYSOČINA


